

**Спицкая Елена Васильевна - учитель истории и обществознания
МБОУ «Мамонтовская СОШ»**



В 1991 году окончила Алтайский государственный университет по специальности «История», с присуждением квалификации «Историк», преподаватель истории и обществоведения, в том же году пришла работать в Мамонтовскую школу и не меняла своего места работы до сегодняшнего дня. С 2000 по 2020 год помимо преподавательской деятельности занимала должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе. В период работы завучем Елене Васильевне удалось не только сохранить высокопрофессиональный коллектив, но и мотивировать его на дальнейшую работу по развитию школы, улучшению качества учебно-воспитательного процесса. В 2006 году школа стала победителем приоритетного национального проекта «Образование» в Алтайском крае, а в 2009 году - конкурса инновационных образовательных учреждений «Новая школа Алтая». Большая работа проведена Еленой Васильевной по закреплению молодых педагогов в школе, успешно действовал клуб молодых учителей «Призвание». Для характеристики деятельности Елены Васильевны подходит замечательное слово - инновационная! Как часто за эти годы приходилось брать на себя ответственность за разработку и продвижение

инновационных проектов «Апробация содержания образования в профильной школе», эксперимент по ведению электронного журнала, переход на ФГОС НОО, на ФГОС СОО, введение федеральных процедур внешней оценки качества знаний в форме ОГЭ и ЕГЭ, ВПР.

Елена Васильевна стала инициатором внедрения разнообразных форм методической работы, среди которых единый методический день, брифинги, конференции по наиболее актуальным вопросам преподавания, круглые столы, что позволило выстроить целостную методическую систему, овладение которой стало для педагогов школы показателем профессионального мастерства.

Большой вклад внесла Елена Васильевна в создание в школе атмосферы сотрудничества, сотворчества. Всегда, спокойная, рассудительная, умело объясняя, делала сложное простым и понятным, Елена Васильевна заслужила искреннее уважение среди коллег, родителей, учеников. В 2004 году получила звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Елена Васильевна регулярно участвует в работе профессиональных сообществ. Межрегиональная конференция «Модернизация содержания общего образования в рамках профессиональных сообществ», Единый методический день для педагогических и руководящих работников по теме «Аттестация педагогов как механизм повышения профессионального уровня», методические консультации для педагогов ММО учителей истории и обществознания и это далеко неполный перечень мероприятий, где педагог транслирует накопленный опыт деятельности своим коллегам. Значимым показателем профессионализма педагога является участие в деятельности аккредитационной комиссии министерства образования и науки Алтайского края, в которую Елена Васильевна входила в течение двух лет.

На уроках Елены Васильевны дети погружаются в мир истории, ищут ответы на наиболее острые вопросы современного общества. И выпускники педагога, и нынешние ученики - пятиклассники всегда с интересом ждут встречи с учителем, зная, что смогут не только узнать от учителя что-то новое, но и стать его единомышленником, помощником в поиске истины.